全国老干部工作先进集体候选单位

主要先进事迹

金湖县委老干部局积极贯彻落实中央、省市文件精神，主动推进工作，2017年被表彰为“全省老干部工作先进集体”，2018年被表彰为“全市老干部工作先进集体”。

一、坚持务实创新，在组织建设上促提升。一是组织体系规范化。全面推进离退休干部党支部“六有一提升”标准+示范“定档升级”工作。分类定档、分档管理，通过观摩推进、会议约谈、评星定级、资金补助等方式，推动全县离退休干部党支部达标创优全覆盖。抓好队伍建设。注重将“靠得住、信得过、离不开、能干事、肯干事、会干事”的老同志选为党组织书记，强化引领示范，发挥先进党支部的示范引领作用，先后培育县住建局、水务局、戴楼街道等一批离退休干部党支部，并组织观摩学习，通过以点带面，带动全县各离退休干部党支部党建工作比学赶超、家家过硬。2020年县水务局离退休干部党支部被评为“全省离退休干部示范党支部”，县住建局离退休干部党支部被评为“全省离退休干部先进集体”，县戴楼街道退休干部党支部被评为“全省百佳离退干部党支部”，县水务局老干部党员王作礼被评为“全省离退休干部先进个人”；水务局、戴楼街道老干部党支部分别被评为“全市离退休干部先进集体”，闵湘等4名老干部党员被评为“全市离退休干部先进个人”。二是党建活动有创新。积极推动离退休干部党建“三解三增”活动走深走实。作为全市试点县，摸底排查全县混编支部61个，通过在有党总支和党组的部门单位单独成立老干部党支部、部门单位是支部建制的成立党小组、归并加入到上级机关已有的老干部党支部、成立长期在外老干部党小组、成立功能型党支部五大方式，化解混编支部，其中单独成立党支部10个，成立老干部党小组2个、功能型党支部3个，拆分公安局、市监局两个大支部，解决了组织设置、硬件投入、运行机制中存在各项问题，增强了离退休老干部党组织的凝聚力、保障力、战斗力。召开老干部“我看建党百年新成就”座谈会，指导老干部党支部开展“银发心向党，助力新征程”主题活动，组织参观省内老干部正能量教育基地和家规家风教育馆。
二、坚持互融互促，在服务大局上求实效。一是实施“五个一”服务计划。即建立一份个人健康档案、发放一张服务联系卡、制定一份重点帮扶方案、开通一个24小时服务热线、形成一张覆盖全员的动态网。深入推进易地安置和外地居住离休干部“三有一落实”工作，所有易地安置和居住在外的离休干部均落实了“绿色通道、家庭医生签约服务”工作，并正式签订了服务协议书，成功地将居住在县外的离休干部纳入到当地“两个规范”服务中，让他们得到就近关心、就近照顾，得到便捷、高效、暖心的优质服务。积极开展“建党100周年”离休干部大走访活动，同时做好五必访”(即“节日必访、有难必访、生日必访、有病必访、有故必访”)走访慰问活动。为离休干部订中国老年报、银潮和学习参考等杂志报刊，发放工作简报，邀请他们参加形势报告会、情况通报会等。2018、2019连续两年承办全市离休干部“三有一落实”工作推进会。二是开展服务好组织原四套班子老领导。组织原四套班子老领导列席县委工作会议、县“两会”以及“十四五”规划座谈会,为推动全县高质量跨越发展建言献策。组织开展观摩县全域旅游项目和社会经济发展情况。组织个性化体检，举办中医健康知识讲座，定期走访慰问。三是丰富老干部离退休生活。依托老干部活动中心、老年大学、老年体协等平台，组织开展适合离退休干部身体特点的各类文体活动，已举办31届老干部运动会，开展老干部门球、乒乓球、象棋及诗词书画等各类兴趣小组活动，积极参加市老干部活动中心县区间的老干部活动赛事，使广大老干部真正体会到老有所学、老有所为、老有所乐。

三、坚持深挖特色，在打造品牌上塑形象。按照全省离退休干部“银发生辉”工程部署要求，打造“五彩行动”为“银耀金湖”添光芒老干部发挥作用特色品牌。承办全市“银发生辉”工作推进会，相关工作得到省、市局领导的充分肯定。一是讲好红色故事。组织老干部志愿者为年轻人讲述初心故事，让更多的年轻人学习传承革命精神、奉献精神、敬业精神。目前，已组织15名老干部志愿者担任全县名校优生的政治导师，组织12名老党员向40名年轻干部讲述初心故事。二是守护绿色家园。组织老干部志愿者积极参与绿色生态环保行动，邀请专业人员讲授农技知识，发放兴农简报1100多份；在全域旅游、农房改善、人居环境整治等重点工作中，积极配合做好宣传发动工作，为全县绿色发展做出贡献。三是闪耀银色光辉。疫情期间，县卫健委的退休同志奔赴武汉抗疫最前线，受到武汉市和江苏省相关单位的采访与表彰；志愿者团队与6名特困生结对定期送上助学金，积极参加“党员爸妈”关爱困境儿童活动为3名贫困儿童办理低保；“网吧义务巡逻队”12年来从未间断，累计巡查600多次。四是做好蓝色传承。开展“老带青强党性、青助老增活力”结对共建活动，政府办老干部志愿者向年轻驾驶员传授驾驶经验，开展安全行驶宣讲活动；教育局志愿者退休教师邹峰主编《红枫》杂志，向年青老师传授教学经验；水务局荷都水韵志愿服务队，向青年学生讲述我县水利建设史，弘扬治淮精神。五是挖掘金色点子。通过访谈座谈、观摩活动等形式，听取收集老同志的意见建议，先后搜集城乡社会、经济和规划、建设与管理等方面建议300多条；老干部志愿者共化解各类矛盾800多件，助推我县经济社会高质量跨越发展。戴楼街道“银发兴农”志愿服务项目荣获“全省最佳老干部志愿服务项目提名奖”，住建局逢生团队被评为“全市最美志愿者团队”。

四、坚持刀刃向内，在提升水平上求实效。一是开展党史学习教育。发放党史学习资料，将集中学习和自主学习相结合。组织赴就近红色基地开展红色之旅，接受精神洗礼，推动全体人员更加坚定“四个意识”，增强“四个意识”，做到“两个维护”。二是加强作风建设。召开作风建设会议，观看警示教育片，要求做到守纪律、讲规矩，善动脑、勇创新，用真情、勤关怀，从而进一步转变工作作风。三是做好融合文章。因机构改革，县委老干部局并到县委组织部，积极推动老干部党建与基层党建有机融合、局里业务与部里业务相互融合、局里资源与部里资源合理整合，加强信息化建设，有力提升老干部工作水平。


