全国先进老干部工作者候选人

主要先进事迹
陈一刚同志2004年到区委老干部局工作。18年来，陈一刚同志不断强化政治学习，提高政治站位，以“老干部工作不是中心却牵动中心，不是大局却影响大局”的认识高度，认真贯彻执行老干部工作的方针政策，政治坚定，作风务实，工作扎实，将自己的初心和使命熔铸于老干部事业。

2017年12月，陈一刚同志被省委组织部、老干部局、省人力资源和社会保障厅授予“全省优秀老干部工作者”；2018年，被区委、区政府授予“社会发展先进个人”。2018、2019、2020连续三年公务员年度考核获“优秀”等次并荣获个人三等功一次。2018年，清江浦区委老干部局被市委组织部、老干部局、市人力资源和社会保障局授予“老干部工作先进集体”；2018年、2020年获区年度目标考核优秀单位和第一等次。

拧紧“思想开关”，坚定政治“高站位”

陈一刚同志注重政治学习，牢固树立“四个意识”，切实增强“四个自信”、坚决做到“两个维护”，严守政治规矩，不管在任何环境、任何场合，坚决做到不符合党性原则的话一句不说，不符合政策要求的话一句不说。努力成为新时代政治坚定、对党忠诚的老干部工作者。该同志带头学党章党规，学系列讲话，用党的理论创新成果武装头脑，自觉加强党性修养。

该同志坚持向政策学、向先进学、向群众学，在实践中把知识转化为能力，通过学习改善知识结构，增加知识积累，不断夯实理论功底和知识根基，成为老干部工作的政策通、活档案和“讲政治、精业务、作风好”的新时代优秀老干部工作者。

今年建党100周年，有部分老同志因健康原因久居病榻，未能实时收看盛况。陈一刚同志得知后，旋即将盛况视频完整拷贝，带着笔记本电脑挨个送学到老干部床头，让老同志收看习近平总书记的重要讲话，老同志们观看后感动得热泪盈眶，纷纷为总书记点赞、为党中央点赞。

二、校好“政策准星”，执行政策“零误差”

履职伊始，陈一刚同志认真学习中央及省市关于老干部工作的方针政政策，深入了解老干部的情况，做到心中有数，严格按照党的老干部工作方针、政策办事。如：有个别老同志咨询房改时有关政策执行落实情况。由于历史时间久远，情况复杂，必须搞清楚问题的来龙去脉，让老同志明白。为此，陈一刚进行深入细致的调查，用近一个月的时间跑近十个相关部门查找当时的政策文件资料，最后用事实化解了老同志心中的疑惑；再如离休干部临床用药和植入器械（具）的核报问题，少数老同志有疑问。陈一刚同志便将相关政策出处标出，再将相关重点章节截取下来，用大体加粗文字打印出来，会同老干部家属、医保工作人员、老同志本人“四方会谈”，从而一举释疑。实践中，诸如此类的事例不胜枚举。

陈一刚同志始终认为，老干部问题，判断和处理的准绳是政策，必须认真细心从事，才能针对不同情况，运用相应政策，正确做出答复和处理意见，容不得丝毫马虎和粗枝大叶。

三、练就“腿嘴功夫”，充任家事“调解员”

跑断腿、磨破嘴练就“硬功夫”。工作中，经常遇到有些老干部因家务琐事导致心情不快而找陈一刚同志“谈谈”，他总是一边悉心开导一边帮助解决问题。离休干部左介星因孙子在外地读大学期间沉迷网络游戏导致学业不佳而心生苦恼，几近茶饭不思日形消瘦。陈一刚同志得知后第一时间上门，耐心劝导，使其茶饭恢复正常后，旋与驻社区心理咨询师取得联系，采取一封“联合家书”、“假期实践体验”等心理矫正方法，半年后，其孙子戒掉了“游戏依赖”，各科成绩大踏步上升。

陈一刚同志常说，老人年岁大了，有时就像个“老小孩”，个性强，脾气大，有时因为一点小事，他们就容易“上火”，要做好“消火”工作。离休干部高学农家里装修，起初都是按他的心意设计施工，待完工后他又开始不满意当初设计，与施工人员动肝火吵了起来。每遇类似情况，陈一刚同志甚至牺牲吃饭睡觉时间入户、家访、谈心、做工作，直到问题解决、矛盾化解，每当看到老同志们和好了，他的心里也就踏实了。十几年来，陈一刚同志亲自化解的各类矛盾纠纷不下百余起。

多年的实践让陈一刚同志总结出：随着年龄的增长，老年人的独有特征在一些老干部身上也表现出来，因此，老干部工作必须主动地与之相适应。

四、筑好“桑榆工程”，善谋善作勇担当
陈一刚同志经常说：我们要不断激励老干部坚定政治、思想常新，在鼓励他们积极发挥正能量，发挥光和热的同时，着力做好相关服务。

一是持续推进“六有一提升”工程。引导老干部不忘初心、牢记使命，充分发挥广大老干部模范带头作用，鼓励引导他们积极参与文明创建、社会管理。组织全区离退休干部支部书记在线观看全国“两会”、全省“双先”表彰会议，通过微信公众号参加江苏省老干部系统党史竟答活动；组织全区61个离退休干部党支部的近千名老同志参开展“畅谈奔小康，助推双胜利”主题活动。结合区实际，打造“三解三增”党建品牌，目前全区61个离退休干部党支部中，已经创成省级示范支部1个、市级示范支部5个。实现“有组织、有班子、有活动、有作用发挥、有制度、有保障”，提升了组织力。

二是持续深化“三有一落实”工程。精细化做好老干部医疗服务工作。全区10个社区卫生服务中心全部为离休干部开通就医绿色通道，全区65名离休干部以及180余名市级离休干部与家庭医生签约。“有一条就医绿色通道、有一名家庭签约医生、有一套医疗费补助办法，落实好离休干部提高享受医疗待遇”的“三有一落实”工作，切实提高离休干部医疗保障和服务水平。作为先进地区，2017年8月，江苏全省“三有一落实”工程现场会议在清江浦召开。　

三是确保离休干部“三个机制”运行顺畅。陈一刚同志加强与医保和医疗部门的联系，及时了解老干部的身体状况，协调老干部看病时遇到的问题；将离休干部医保纳入市医保“金保工程”，扩大医疗定点医院，方便离休干部医疗；陈一刚同志还重视老干部家庭病床建设，帮助医疗单位解决在老干部家庭病床运转过程中遇到的资金难题，做好医疗单位与老干部之间的沟通，使得老干部家庭病床顺畅运转。

五、深秉“敬老有福”， 谱写人伦“枝叶情”

经过详细调研，2014年，陈一刚同志牵头建立“老干部居家养老服务超市”，通过与移动公司合作，为离休干部和区原四套班子退休领导提供紧急救助、家政、情感陪护、代办事务等服务,深受老干部的欢迎。区划调整后，陈一刚同志在广泛调研和多方联系的基础上，积极向区委区政府争取资金，主动联系移动公司，定制新套餐，套餐年服务费由原来360元每人每年，提高到480元每人每年，并为老干部换发老人智能手机。老干部在手机套餐限额内不需要承担任何费用，就可享受到方便、快捷、高质量、人性化的服务。

原离休干部刘永源93岁去世，去世前10年时间里，每年都是陈一刚同志自己掏钱雇人力三轮车将老人慢慢转移到大路上再乘车去医院体检，还要将老人的尿壶随身带在身边以备急用，老人逢人就竖大拇指。

此外，为做好终极服务，陈一刚同志经常顾不上吃饭睡觉，与逝者家人将老人遗体送往殡仪馆，并办理好相关手续。每每他站在告别厅，以花圈为伴，听着哀乐遗体告别时，他感到，他来得值。他认为，这是他代表组织送每位老干部最后一程，这不仅是对逝者的告慰，还是对逝者家人的一种抚慰和关怀，更是一名老干部工作者的职责所在。


